

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, FLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Asuntos del día

Adviértese cómo poco á poco, dentro de la enorme anomalía de las circunstancias actuales, se va mejorando la situación, se van reorganizando algunos elementos de vida que el estallido de la guerra suspendió ó destruyó.

Va renaciendo la confianza; cada día se cotizan más valores en la Bolsa de Madrid; el comercio vuelve, aunque lentamente, á funcionar, procurando sustituir los mercados cerrados por la guerra; las fábricas, aunque con limitaciones, trabajan; el cambio de valores se activa; cada día recibimos más periódicos y más cartas del extranjero; la vida, en fin, casi suspendida en los primeros momentos del conflicto, va restableciéndose, aunque con lentitud.

Subsiste la inquietud que produce lo incierto del fin de la campaña, y lo incierto, por tanto, de la magnitud del daño que el conflicto podrá causar, pero, en medio de esto, no cabe negar que mejora un poco la situación.

Acaso sea esto efecto de que nos vamos acostumbrando; pues cuantos han vivido en poblaciones que han sido objeto de bombardeos, como Bilbao, San Sebastián, etc., recuerdan que los habitantes de éstas, pasados los primeros días, hacían casi por completo su vida ordinaria, pero no puede negarse que en España ha contribuido mucho á ese resultado la actitud del Gobierno.

Su serenidad en los primeros momentos, la firmeza con que ha mantenido el criterio de la neutralidad, y la incansante é inteligente labor que está realizando, son factores importantísimos de ese favorable cambio.

No podemos menos de reconocer que es muy interesante el Congreso de la Federación gremial de patronos que en estos días viene celebrándose en Madrid.

Es muy lógico que cuando los obreros se unen y forman grandes agrupaciones de resistencia, aquellos que han de sufrir la consecuencia de tales organizaciones estudien el medio de conjurar los males que ellas les puedan ocasionar.

Así vemos que se han abordado temas tan vitales cual es el seguro de huelga, que pedieramos llamar caja de resistencia del patrono, y otras cuestiones de suma trascendencia para la vida industrial.

Debemos reconocer, sin embargo, que en la labor realizada por el Congreso patronal ha resplandecido el interés por el obrero, á quien se desea dar todas las ventajas compatibles con la índole de las diferentes explotaciones, apoyándose así en la verdadera teoría que encaminan al éxito en la producción, la que preconiza la cooperación amistosa del capital y trabajo, evitando los odios de clase y acertando la distancia entre el obrero y el patrono mediante una participación de aquél en los beneficios de la industria.

Los niños segovianos de Pedrosa

Ayer dábamos cuenta de la feliz llegada de los seis niños que á mediados de Julio fueron enviados al sanatorio marítimo de Pedrosa, por la Junta de señoras del Real Patronato, que preside en esta provincia la distinguida esposa del general Vidal; y como aquellos enfermitos abandonaron la tierra segoviana en condiciones de nutrición poco halagadoras, y la opinión, por entonces, estaba interesada por conocer las ventajas que irían á conquistar los simpáticos enfermitos, hemos creído justo conocer lo que han progresado durante la es-

tancia en el litoral cantábrico, para que el público se percate de la mayor ó menor conveniencia de la expedición segoviana.

Hemos sido gratamente sorprendidos, ante el aspecto de los regresados; todos presentan buen color, robustez y alegría en sus semblantes; de sus boquitas sólo brotan frases de alabanza y de gratitud, confiando en que el verano próximo continuarán en Pedrosa la cura marítima comenzada este año, gracias á la generosidad del pueblo, que proporcionó fondos para los gastos, con ocasión de la Fiesta de la Flor.

En el Real Dispensario Infanta Isabel, visitamos á su amable director, con la pretensión de que nos informara con todo detalle, y el señor Ramírez Díaz, con gran afabilidad, nos entregó la «Hoja médica pedagógica», que le remitía el de Pedrosa, pues más decisivo, —nos contestó— que cuanto yo pueda decir, es de elocuente, lo que se consigna en la Hoja:

En ella se anotan los datos de entrada y de salida en el Sanatorio y aparece, que las niñas Victoriana Sanz y Manuela Grao y los niños Donato Herranz, Abdón García, Alseldo Cid y Mariano Grao, han aumentado de talla desde 5 á 20 milímetros que ha alcanzado Donato; de peso han progresado de 3 á 5 kilos, que alcanza Victoriana; los aparatos respiratorio y circulatorio, están bien; las funciones orgánicas, normales; el resultado médico, bueno, y el pedagógico, satisfactorio. El tiempo que han permanecido en el Sanatorio, 77 días.

La Junta de señoras deja á cada niño el resto de su equipo y acudirá en unión de los niños mañana á la iglesia de San Justo, donde á las ocho y media dirá la misa en acción de gracias, el reverendo párroco don Luis Díaz.

Mil plácemes merecen las dignísimas señoras de la Junta, por la diligencia y celo con que cumplen su gestión, y merecen también el decidido apoyo de la provincia, para que puedan ampliar la caritativa labor que están llamadas á desarrollar.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Abonos de tiempo.—Se le considera como precedente de reemplazo para la clasificación de los períodos de reenganche y se le declaran de abono para los mismos efectos, dos años, siete meses y veinte días que sirvió antes de pasar á reserva activa, al suboficial don Rafael Allés Febrer.

Ascensos.—A suboficial, los brigadas don Enrique del Castillo Ochoa y don Pedro Obregón Javin, continuando destinados en el noveno y décimo regimientos montados, respectivamente.

Vacante.—Se halla vacante en la segunda batería del tercer regimiento de Artillería de montaña, destacada en Rafay (Arelia), una plaza de obrero ajustador herrero cerrajero de segunda clase, contratado, dotado con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Desestimada.—Ha sido desestimada la instancia promovida por el sargento del quinto regimiento montado de Artillería Ramón Lozano Ordóñez, en réplica de que se le conceda, para abono de reenganche, el tiempo servido como cabo en Administración militar.

Revista de comisario

La del mes de Octubre la pasarán mañana los cuerpos é institutos de la guarnición, en la forma acostumbrada.

La Unión Resinera

En Bilbao ha celebrado junta general de accionistas la Unión Resinera Española, sociedad representada en esta provincia por sus tres importantes fábricas de Cuéllar, Coca y Aguilafuente.

Aprobados por unanimidad el balance, memoria y cuentas del ejercicio anterior, se procedió á la renovación de cargos en el Consejo, resultando reelegidos los señores Torre Isuna, Alvira y Ruiz, á quienes correspondía cesar.

La Junta fué presidida por el señor Cobian y transcurrió sin incidentes, aunque se notaba cierto ambiente de malestar, debido á las actuales circunstancias que afectan á éste, como á otros muchos negocios industriales.

El presidente agradeció las demostraciones de confianza de los señores accionistas para el Consejo de Administración é hizo votos porque las graves circunstancias que atraviesa Europa desaparezcán, y recobre la Resinera su vida floreciente de otros tiempos.

La apertura del nuevo curso

EN EL INSTITUTO

Mañana, según tenemos dicho, se celebrará solemnemente la inauguración del nuevo curso en el Instituto general y técnico.

El acto tendrá lugar, como de costumbre en el Paraninfo, y será amenizado por la música del Hospicio.

EN BELLAS ARTES

La inauguración del curso académico de 1914 á 1915 en la escuela de Artes y Oficios se verificará pasado mañana, á las siete de la noche, en el salón de la clase de Dibujo de figura, donde se constituirán la Junta de la escuela y el profesorado.

Después de la lectura de la memoria del curso anterior, se procederá al acostumbrado reparto de premios.

La Popular ejecutará durante el acto, algunos números, en el vestíbulo del edificio.

EN LAS NORMALES

A consecuencia de la reorganización de las Escuelas Normales, la apertura del curso, en estos centros, se difiere, hasta que puedan quedar montados en las condiciones establecidas por el real decreto de reciente fecha.

SEGOVIA FERROVIARIA

Trenes suprimidos

Terminada la temporada de verano, la Compañía del Norte ha publicado un aviso, poniendo en conocimiento del público la supresión de algunos de los trenes que circulan por su red.

Con referencia á la línea de Segovia, el día 4 de Octubre circulará por última vez el tren expreso número 3, que procedente de Madrid para San Sebastián tiene su paso por nuestra estación férrea á las 21'45; y desde el mismo día dejará de circular el de igual clase, número 4, que en sentido inverso que el anterior pasó por Segovia á las 8'5.

El mensajerías que saliendo de Madrid á las 20, llega á Segovia á las 0,20 circulará por última vez en esta temporada el día 5 del repetido mes.

También quedan suprimidos los llamados trenes de recreo de los domingos y días festivos entre Madrid y Segovia.

POR SEGOVIA Y POR SU ARTE

Labor meritoria del Prelado.—La reedificación de la torre de San Esteban.—Un museo en la Catedral.—Otros buenos propósitos.

Hemos tenido ocasión de escuchar de labios del sabio y virtuoso Prelado de la Diócesis, señor Gandásegui, los propósitos que le animan en favor de algunos monumentos arquitectónicos, entre ellos la famosa torre de San Esteban, cuyas obras de reedificación están paralizadas desde hace algún tiempo, por no haber podido recabar del Ministerio las consignaciones necesarias para la continuación de las obras.

No hace muchos días el señor Obispo, haciéndose intérprete de los sentimientos de los buenos segovianos, realizó en Madrid eficaces gestiones para conseguir que la Torre de San Esteban continuara reedificándose, para que pudiera volver á ser gala y orgullo de nuestra ciudad.

Formalidades de orden burocrático, que estaban incumplidas, dificultaron que los buenos propósitos del prelado tuvieran inmediato cumplimiento.

Pero si por este año, la consignación del Estado para la reparación de templos se agotó por completo, sin que sus beneficios alcanzasen á la esbelta y bizantina torre de la hermosa iglesia en que fué bautizado el insigne Colmenares, el señor Gandásegui

se propone, con el empeño que pone en la realización de toda noble empresa, que en el año próximo prosigan las obras de reedificación de aquella valiosa joya segoviana.

Entre las consignaciones para reparaciones de templos, figurará, por virtud de las gestiones del Prelado, una tan espléndida que pueda determinar un gran avance en la reconstrucción de nuestra preciosa torre de San Esteban.

A nuestro gran escultor Aniceto Marinas y al poeta segoviano señor Rodao, hablaba no hace muchos días el señor obispo, con el entusiasmo que las grandes creaciones del arte despiertan en los espíritus cultos y delicados, de esos generosos ensueños que no tardando han de convertirse en hermosas realidades.

También el Prelado, haciéndose acreedor á la gratitud y al cariño de los segovianos, persigue con la valiosa cooperación del Cabildo y muy principalmente de nuestro distinguido paisano, don Mariano Martínez, chantre de la S. I. C., la organización de un museo diocesano, que se instalará en el amplio y hermoso claustro de nuestro más grandioso y admirado templo.

Igualmente para el éxito de esta empresa, que ha de contar de antemano con el aplauso de los amantes del arte, obtendrá el prelado la protección del Gobierno, y muchas de las joyas, casi ignoradas, que hoy guarda la catedral y otras que andan por ahí desperdigadas, pregonando la incuria de los hombres, constituirán ese museo, cuya realización será un nuevo timbre de gloria por el señor Gandásegui, que tantos tiene conquistados en el ejercicio de su elevada misión.

De algunos otros buenos propósitos del Prelado daríamos cuenta á nuestros lectores, pero el temor de ser indiscretos nos obliga á limitar hoy estas informaciones, concretándolas á lo que está en vías de realización y que bastará para que sea impercedero en Segovia el recuerdo de su actual Prelado.

No han de faltarle al señor Gandásegui, para llevar á cabo su labor meritoria, ni nuestro aplauso entusiástico ni nuestro incondicional y humildísimo concurso.

LOS DERECHOS ARANCELARIOS DEL TRIGO

Una buena parte de la duración del Consejo de Ministros reunido ayer tarde, estuvo dedicada á la cuestión económica, y en particular al asunto de los trigos.

El ministro de Hacienda quedó facultado para que, desde luego, resolviera si procede el restablecer los derechos de Arancel, una vez que haya recogido datos de la Dirección de Aduanas que le sirvan para apreciar el problema, atendiendo el Gobierno no sólo á los intereses del productor, siendo también, y preferentemente, á los del consumidor.

Las sesiones de la Diputación

Mañana dará comienzo el segundo período semestral de sesiones en la Diputación.

La sesión inaugural comenzará á las once, y será presidida por el gobernador civil.

Durante este período, se discutirá el presupuesto de la provincia para 1915 y se despacharán cuantos asuntos requieran acuerdo de la Corporación en pleno.

Es de suponer que el asunto de las Normales, aunque resuelto en principio, sea objeto de nueva consideración, en cuanto á cuestiones de detalle.

Se posesionará de su cargo el nuevo diputado por el distrito de Cuéllar, señor Zorrilla Arroyo, elegido para la vacante que dejó el señor Cano de Rueda al ser nombrado gobernador de Zamora.

SUCESOS LOCALES

¡A puñetazo limpio!

Anoche, próximamente á las nueve, se hallaba en una taberna de la Plaza Mayor un sujeto muy conocido en esta capital, en compañía de varios amigos.

Al poco rato entró en aquel establecimiento un individuo de Sepúlveda, quien se creyó molesto por ciertas frases que en sentido de broma pronunciara el hombre de referencia.

Se entabló una acalorada discusión, y viendo que con palabras no se entendían, optaron por dirimir la contienda á puñetazo limpio.

Aquello fué una verdadera sesión de boxeo; cuando los luchadores pudieron ser separados, aparecieron con sus respectivos rostros hechos unos *Ecce-Homos*, y arrojando abundante sangre.

El de Sepúlveda tomó el coche de la línea renegando de la *cariñosa* entrevista, y el de Segovia se hacía lenguas de la *amabilidad* con que se despidió de él un individuo á quien no tenía el gusto de conocer.

Los curiosos comentaban el suceso y la oportunidad de la policía que se presentó con toda lentitud cuando los contendientes se habían cansado de rendir culto al contundente puñetazo, sin que tampoco intentaran impedirlo los asiduos concurrentes del establecimiento *vinícola*.

También pagó el pato la cristalera, con lesiones de pronóstico reservado.

La guerra europea

Acerca de la paz

La aspiración del Papa

Roma 28.—La prensa confirma la noticia de que el Papa se dedica con empeño á recabar de los beligerantes la declaración de que están dispuestos á negociar la paz.

También procurará provocar manifestaciones, siquiera sean de carácter genérico, acerca de las condiciones probables que pudieran someterse á una Conferencia para concertar la paz.

El Papa publicará una encíclica, en que expondrá el programa de su pontificado, tan pronto como haya terminado su actual trabajo diplomático encaminado á la terminación de la guerra.

Se dice que el emperador Francisco José de Austria ha enviado ya directamente al Papa una contestación autógrafa á las demandas de Su Santidad.

La actitud de la Triple «entente»

«The New York Herald» dice, afirmando que sus aseveraciones proceden de origen autorizado, que las potencias de la Triple «entente» han decidido admitir solamente en la futura Conferencia para la paz, que ha de terminar la actual guerra, representantes de los Estados beligerantes.

Las operaciones en Galitzia y en la Bosnia

Una parte oficial austriaca dice: «La nueva concentración y el aumento de nuestras fuerzas en Galitzia del Oeste se está efectuando sin que el enemigo nos hostilice. Las tropas rusas están rendidas por la fatiga de los últimos combates y además su avance está detenido por la fortaleza de Przemysl».

Los informes de origen ruso sobre los combates victoriosos cerca de Jaroslaw y la toma de esta «plaza» fuerte son pura invención. En primer término, la ciudad de Jaroslaw no está fortificada, y en segundo lugar, en sus alrededores no ha tenido lugar ningún combate. La noticia, publicada también en Rusia, de que tropas alemanas hubiesen tomado parte en este combate de Jaroslaw es otra prueba evidente de que se trata de una patraña.

Mientras algunas fuerzas serbias trataban de avanzar en la dirección del Sarajevo, las tropas austriacas emprendieron la ofensiva, atravesando el Drina y entrando en territorio serbio. Después de varios combates, favorables para nosotros, hemos podido avanzar hasta Krupanjé y contener el grueso del ejército serbio.

La flota francesa ha bombardeado, sin ningún éxito, los fuertes de la flota cerca de Cattaro, como también los faros de las islas de Lissa Pelionosa, que no han sufrido ningún daño.

Partes oficiales francesas

Burdeos 29.—«A la izquierda, por el norte del Somme y entre el Somme y el Oise, el enemigo ha intentado durante toda la noche y todo el día varios ataques, que han sido rechazados».

Al norte del Aisne no ha habido cambio alguno.

En el centro de la Champana y en el este del Argonne, el enemigo se limita á cañonear intensamente.

Entre el Arconne y el Mosa, ha habido un ligero progreso de nuestras tropas, que

encuentran posiciones fuertemente organizadas. Sobre los altos del Mosa, el Woevre y el ala derecha, no ha habido modificación notable.

Obras públicas en la provincia

El digno Gobernador civil de esta provincia, excelentísimo señor marqués de Montesa, ha recibido una amabilísima carta del excelentísimo señor marqués de Viana (por ausencia del de la Torreclilla), participándole haber entregado á S. M. el Rey la nota de las Obras públicas que se pueden realizar en esta provincia y que el augusto señor había pedido al Gobernador civil en la última visita de S. M. á Segovia, con motivo del incendio del Parque de Artillería.

El diputado á Cortes, señor marqués de Nájera, escribe también á nuestra primera autoridad, comunicándole que había sido recibido en audiencia regia para ocuparse en el mismo asunto, y que en la reunión que iban á celebrar en Madrid los diputados á Cortes y senadores por esta provincia con el presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión provincial, al mismo objeto, daría cuenta á dichos señores de su entrevista con el Soberano.

Laudable es la iniciativa del señor marqués de Montesa y de ella esperamos con confianza halagüeños resultados, que han de redundar en beneficio y bienestar de las clases indigentes.

De sociedad

Viajes

Pará Madrid, ha salido la distinguida señora del ilustrado comandante de Artillería, con destino en la Escuela Central de Tiro, don Eliseo Loriga.

—Han regresado de Cangas de Tineo (Asturias), don Roberto Flórez y su distinguida familia.

—Ha regresado de sus posesiones de León, dando por terminada su excursión veraniega, el doctoral de la Catedral de Segovia, muy ilustre señor don Germán Álvarez.

César Luis de Montalbán

Ha llegado á Logroño, donde actualmente se encuentra el infatigable explorador de las selvas americanas y distinguido paisano nuestro, don César Luis de Montalbán. Sea bien venido á los patrios lares el intrépido viajero.

Enhorabuena

Con la calificación de sobresaliente, ha aprobado el séptimo año de piano, en el Conservatorio nacional de Música, la señorita Concha Lacalle, hija de nuestro particular amigo el administrador de la finca «Mata de Pirón» don Antonio.

La más cordial enhorabuena.

El escultor Marinas

Acompañado de su distinguida esposa y de su linda sobrina Valentina, ha salido esta tarde para Madrid, después de haber permanecido algunos días entre nosotros, nuestro muy querido amigo é ilustre paisano, el famoso escultor y catedrático de la Escuela de Artes é Industrias, don Aniceto Marinas.

A despedirle han acudido á la estación muchos de los admiradores y amigos con que cuenta en Segovia el artista insigne; á quien también enviamos nosotros el más cariñoso saludo de despedida.

Enfermo

Se encuentra enfermo con una afección á la vista nuestro distinguido amigo, el alcalde de esta capital, don Gabriel J. Cáceres.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Matrículas de honor

En los exámenes de ingreso para cursar la segunda enseñanza, han obtenido la matrícula de honor los hermanos Manuel y Agapito Lapuente y Miguel, procedentes de la escuela nacional graduada de Santa Eulalia.

Felicitemos á estos niños por su bien probada aplicación, y á su señor padre don Manuel, segundo teniente de Artillería del Regimiento de Sitio.

El prelado de la diócesis

Mañana celebrará su fiesta onomástica el preclaro varón que con patriarcal celo viene rigiendo los destinos de la diócesis de San Frutos y la Fuencisla, ilustrísimo señor don Remigio Gandásegui.

Al felicitarle cumplida y respetuosamente, deseamos al ilustre festejado todo género de dichas en el día de mañana, y dilatada vida, para bien de sus diocesanos y de los altos intereses de la iglesia.

Misas de aniversario

Numerosos fieles, amigos de la familia doliente, han concurrido á las misas celebradas esta mañana en diferentes iglesias, en conmemoración del primer aniversario del fallecimiento de la respetable y bondadosa señora doña María Lacave de Santiago (q. e. p. d.).

Con tan triste motivo, se han puesto una vez más de relieve las grandes simpatías y respetos de que en Segovia gozan los hijos de la finada, señores de Drake, á quienes reiteramos la expresión de nuestro pésame.

Alcalde Interino.

Por hallarse enfermo el señor Cáceres, hoy ha despachado en la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Casimiro Lozano.

Misa nueva

En la iglesia de los Establecimientos de Beneficencia, ha celebrado esta mañana su primera misa, el joven sacerdote don Benito Díaz Jaro, hijo del conocido industrial de esta población don Laureano.

Ha sido padrino de altar del misacantano, el canónigo maestrescuela señor Deza, y de manos la bella señorita María Carretero y su hermano don José, primos del celebrante.

El director de los Establecimientos, señor Láinez, ha pronunciado una elocuente y sentida oración alusiva.

La familia del misacantano, á la que, así como á éste, enviamos nuestra enhorabuena, ha obsequiado espléndidamente, después de la ceremonia religiosa, á los numerosos invitados que han asistido á ella, y ha costeado un extraordinario de vino y pastas para los asilados en los establecimientos benéficos.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don G. Ortega, 668'96 pesetas.
- » A. Portero, 183'33.
- » A. Gimeno, 5.076'32.
- » E. Sanz, 26.926'91.
- » V. González, 619'98.
- » I. Hernández, 501'67.
- » T. Monje, 5.603'14.
- » M. López, 858'68.
- » V. Carrasco, 939'19.
- » C. Navarro, 1.211'80.
- » A. Mate, 2.046'54.
- » C. Sampedro, 131'73.
- » J. Salillas, 2.694'28.
- » E. Martín, 111'56.
- » A. Entero, 35'89.
- » A. López, 1.799'79.
- » M. Fernández, 841'88.
- » R. Arango, 57.869'85.
- » C. Iglesias, 6.705'83.
- » M. Ilera, 566'04.
- » J. Martín, 204'80.
- » J. Martínez, 215.
- » G. Robledo, 6.868'55.
- » I. Gimeno, 27.653'33.
- » G. Iriarte, 60.318'89.
- » J. Sanz, 2.935'84.
- » L. González, 1.347'33.
- » S. Sánchez, 3.404'74.
- » J. A. Roura, 11.509'86.
- » M. López, 1.215'84.
- » M. Marcos, 2.864'23.
- » R. Palomares, 1.558'27.
- » F. Bueno, 609'79.
- » L. Romo, 236'51.
- » E. González, 6.602'65.
- » C. López, 11.705'99.
- » G. Herranz, 120'65.

Señor Depositario pagador 15.000.

- » Administrador de Correos, 167'96.
- » Director de Telégrafos, 259'51.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de hoy

En la Audiencia ha tenido lugar esta mañana la vista de la causa instruida contra Mariano Cuesta Vaquerizo, de Segovia, por el delito de estafa.

El fiscal acusa al procesado de dos delitos de estafa, uno en grado de tentativa y pide que se le imponga la pena de 2 meses y 1 día de arresto por el delito consumado y 125 pesetas de multa por la tentativa.

El letrado señor Rivas, que lleva la defensa del procesado, se conformó con uno de los delitos y la pena á él correspondiente, y negó la tentativa, solicitando la absolución en cuanto á ella.

La causa ha quedado pendiente de sentencia.

Instituto general y técnico

EXÁMEMES

Han aprobado el ingreso: don Juan Gil Rincón, don Timoteo Ruiz García, don Teófilo Llorente Yagüe, don Gerardo Feijóo Bartolomé, don José Sastre Lago, don Juan de Andrés García, don Enrique Colomés Pons, don Aureliano Arévalo Gozalo, don Jesús Moreno Sanz, don Francisco Esteban Blanco y don Marcial Gil Robles.

Geografía especial de España

Don Antonio Julián Calleja, aprobado.

Caligrafía

Don Laureano Gómez y don Luis de León Camacho, aprobados.

Dibujo

Don Santiago Molpeceres y don Valeriano Blanco, aprobados.

Historia Universal

Don Joaquín Marcial Odriozola y don Juan Moreno Viloria, aprobados.

Geografía general de Europa

Don Antonio García Aragonese y don Antonio Julián Calleja, notables.
Don Pedro Fernández Herranz y don Tomás García Vela, aprobados.

MAGISTERIO

Prácticas de enseñanza

Don Enrique Vega, sobresaliente.
Don Teodoro Ilera y don Felipe Galán, notables.

Don Pablo Miguel, don Teodoro Lobo, don Eutropio Sebastián, don Angel Alonso, don Victoriano Bravo, don Víctor Gómez, don Emilio Millán, don Eustaquio Martín, don Francisco Ruiz, don Epifanio González, don Venancio Lucas, don Benjamín Sanz, don Santiago Molpeceres, don Valeriano Blanco, don Teodoro Callejo y don Juan Minguez, aprobados.

Derecho usual

Don Felipe Galán, sobresaliente.
Don Teodoro Lobo, don Antonio Yusta y don Enrique Vega, notables.

Don Alejandro Arranz, don Pablo Miguel, don Laureano Gómez, don Eutropio Sebastián, don Antonio Núñez, don Emilio Millán, don Salustiano Nagore, don Atanasio Puebla y don Dativo Encinas, aprobados.

SUETOS

«Las Marías»

Mañana como primer jueves de mes, celebrará la Asociación de «Las Marías» de cinco á seis de la tarde, en la capilla de las Jesuitas, el ejercicio de retiro mensual correspondiente al mes de Octubre.

En los Dominicos

Mañana, empezará el mes de Octubre consagrado á la Santísima Virgen con los cultos siguientes:

A las siete de la mañana, misa en el altar de la Virgen y por la tarde, á las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio del mes, reserva y salve popular.

La ley de destinos civiles

El general Echagüe, en vista de las continuas y numerosas reclamaciones á que está dando lugar el incumplimiento de la ley de destinos civiles, proyecta llevar á uno de los próximos Consejos un proyecto encaminado á evitar tales abusos.

Mañana, 1.º de mes,

Las señoras dedican un rato este día en hacer la nota de los géneros de Ultramarinos y la envían al

NUEVO ECONOMATO

donde la sirven puntualmente y con gran economía en los precios.

No olvidarse de los garbanzos de la nueva cosecha, que son muy superiores.

Plazuela del Corpus, 10

Sesión

Hoy ha celebrado la última sesión de este mes, la Comisión provincial.

En ella ha aprobado la memoria que dicha Corporación presentará á la Diputación, en las sesiones del período ordinario, que comenzará mañana.

Aspirantes á camineros

En el «Boletín oficial» de hoy, se inserta la lista de los aspirantes á plazas de camineros peones de carreteras del Estado en esta provincia.

Han sido admitidos á examen 59 solicitantes, cuya relación nominal publicaremos mañana.

Tomad siempre los inmejorables chocolates de Santa Bárbara, preparados y elaborados á presencia y gusto del cliente. Selección de cafés de Moka, Caracolillo y Puerto-Rico, tostados diariamente.

CERVANTES, 21

Velada teatral

Para el próximo domingo se prepara una gran velada teatral en el círculo tradicionalista.

Se pondrá en escena la hermosa zarzuela «La reina mora», en cuya representación tomará parte una escogida orquesta, dirigida por el inspirado músico señor Casares.

Se estrenará una preciosa decoración primorosamente pintada por un joven de esta capital.

El sexo débil

A las dos de esta tarde, han reñido en plena calle Real, dos jovencitas.

Una echó mano de las tijeras que llevaba y agredió á la otra, causándole una herida de cinco centímetros en el codo izquierdo.

La lesionada, que se llama Cándida Martín, cuenta 12 años y habita en la calle del Alamillo número 7, fué curada en la Casa de Socorro.

No comprar vinos ni comestibles finos sin visitar Santa Bárbara. Garbanzos superiores de la nueva cosecha.

Se facilitan catálogos

CERVANTES, 21, SEGOVIA

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Luis Sanz y Sanz, de 15 días, y María de las Heras Fernández, de 11 me-

ses; y de nacimiento de Miguel Muñoz Vallejo, María Máxima Coca Canales y Marcos Criado Lobo.

Casa de Socorro

Hoy se ha prestado asistencia á Lucas Martín, de 40 años, de una herida de cuatro centímetros en el dedo pulgar de la mano izquierda, producida con un cristal casualmente.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4 TARDE

La apertura de las Cortes

El señor Dato ha conferenciado con el presidente del Congreso sobre el tema de las circunstancias actuales y sobre el de no menos actualidad relativo á la apertura de las Cortes.

Dijo el presidente que el Gobierno aun no se ha ocupado del asunto, pero que este se abordará en uno de los próximos Consejos.

Indicó el señor Dato la conveniencia de que desde luego se reúna la comisión de presupuestos, para ir despachando labor, y así firmados ya los dictámenes para cuando las Cortes se reúnan, podría ser ampliamente discutida la ley económica de 1915.

También ha visitado Dato al general Azcárraga para interesarle lo propio respecto á la comisión de presupuestos del Senado.

La Junta de iniciativas

Ha visitado al señor La Cierva el presidente del Consejo, enterándose minuciosamente de la marcha y funcionamiento de la Junta de iniciativas, recientemente creada y que preside aquel hombre público.

El señor Dato mostrése, después de la visita al señor La Cierva, muy complacido de la creación de dicha junta, que ha venido á llenar un vacío en las aspiraciones del país.

El conflicto de Gijón

Para conferenciar con los señores Dato y Sánchez Guerra acerca del conflicto planteado por los obreros de Gijón, ha llegado el gobernador civil de Oviedo.

También ha regresado la comisión de obreros que fueron á entrevistarse con sus compañeros para darles cuenta de la fórmula propuesta por el ministro. Los obreros gijoneses nieganse á aceptarla, y en su virtud el señor Sánchez Guerra ha declinado su intervención en el asunto.

Los comisionados le han suplicado les conceda un término hasta el sábado, para reiterar sus gestiones cerca de sus colegas.

El cupo para 1914

El Rey ha firmado hoy un decreto fijando en 70.000 hombres el cupo de quintos del año actual.

Mañana publicará el «Diario oficial» el reparto de dicho cupo entre las distintas zonas y cajas de recluta de la península é islas adyacentes.

Gran cruz

Por otro de los decretos de Guerra sometidos á la sanción regia, se concede gran cruz de San Hermenegildo, al general de brigada procedente del arma de Artillería don Luis de Santiago.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior	73'75
Amortización al 5 por 100	00'00
Acciones del Banco	442'00
Acciones de Tabaco	265'00

CAMBIOS

París á la vista	99'50
Londres á la vista	25'70

CORRESPONSAL.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, durante los días jueves, viernes y sábado.

Horas: de once á una y de cuatro á seis.

Informarán: en la administración de este periódico.

Licordel Polo



Exíjanse todos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este fac-símil, sin cuyo requisito es falsificado. El Licordel Polo de S de Orive cuenta 44 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífrico insuperable, de gratísimo perfume, de higiene irrefragable, antiséptico de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, fenol, salol, timol (ácidos fénico, salicílico y tímico), ni ningún otro ácido que lleven varios dentífricos noveles que atacan y destruyen el esmalte dentario.

SE VENDEN

cocinas, puertas, ventanas y balcones, procedentes de derribos.

Melitón Martín, 5, 7 y 9.

AMA DE CRIA

se ofrece para criar en su casa.

Informes, Ciriaco Sanz, en Brieva.

Pastos

Se arrienda de invierno y primavera los de Barranquillas, término de Navagamella, para 900 reses lanares.

Para tratar, dirigirse á Aquilino González en Brunete (Madrid) ó Miguel Tejera, oficial Pósitos (Segovia).

Se arriendan

pastos de invierno para ganado lanar y vacuno en Extremadura, término de Lechosa.

Razón, don Dionisio Peláez, Reina 45, Madrid.

Se venden

en Sepúlveda cinco vacas holandesas y suizas, pura sangre, paridas y abocadas á parir.

El que las desee, pasará á tratar con su dueña doña Juana del Castillo.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Mariano Romero Becerril MÉDICO

Especialista en enfermedades secretas y vías urinarias

CONSULTA: DE 2 A 4

JUAN BRAVO, 35, 2.º.-SEGOVIA

DIRECTOR: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alonso y Merchán (A.), Allué (Ricardo), Blanco Belmonte, Borrás (José), Brissa (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cernuda (Segundo), Contreras (Juan de), Chico (Martín), Delgado (Sinesio), Díaz de Escovar (N.), Estrada (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Huéca (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jara Carrillo (P.), León (Ricardo), Llovet (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eulogio), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Pedro), Quintanilla (Mariano), Ramírez Angel (E.), Rincón Lazcano (J.), Rodríguez Díaz (C.), Rueda (Salvador), Torromé (Rafael), Tórzuez de Aldana (E.), Vela (Dario), Vergara Gabriel M., Yráyoz (Fiacro), Zárraga (Miguel de), Zurita (Marciano).

DE LUNES Á LUNES

¡QUÉ TIEMPECITOS!

Cuando estudié Geografía en la escuela y no sabía distinguir bien las naciones en el mapa, recibía más de cuatro coscorrones.

Con mi maestro iracundo, tras de un estudio profundo, como otros cien chiquitines, llegué a aprender los confines de las naciones del mundo.

Y ellas hoy con su egoísmo, producen un cataclismo y de torpeza en torpeza, han puesto el mapa lo mismo que el maestro mi cabeza.

Ya todo lo que aprendí, no me sirve. ¡No hay nación de las que luchan aquí que valga ni un coscorrón de los que yo recibí!

Frente al mapa estoy perplejo; todo me resulta añejo y dudo, haciéndome un tacho, si aunque nací en Cantalejo, soy ruso, alemán ó austriaco.

Han brillado en este siglo de los inventos que pasman, allá en Nueva York, Edison; el gran Marconi en Italia y aquí Don... Infundio Filifa, autor del camelograma.

Buscando el hombre un mundo desconocido, los procelosos mares surcó atrevido y humillando á los congrios y á los lenguados.

construyó torpederos y acorazados; y persiguiendo siempre su noble empeño, fué por mar y por tierra señor y dueño.

Luego egoísta, imbécil, necio, ambicioso, no aplicó sus conquistas á un fin hermoso; fueron su norma el odio y el atropello

y hoy sacamos en limpio de todo aquello que, en el mar en que luchan varias naciones... se dan cada banquete los tiburones!

Con estos híos guerreros, para estar bien preparados todos seremos soldados en los tiempos venideros.

Y para evitar palizas, los niños, al bautizarse, tendrán que movilizarse en brazos de las nodrizas y empuñará en la nación todo retoño infantil con una mano, el fusil, y con otra, el biberón.

Serán, velando por el terruño, en todo momento, cada pueblo un campamento y cada casa un cuartel.

Y hasta bien podrá ocurrir que haya toques de corneta para que tomen la teta los nenes del porvenir.

El hombre llegó al fondo de los mares;

quiso volar y coronó su empresa; fué hombre-pep y hombre-pájaro y ahora... todos se han convertido en hombres-hienas.

Europa se ha conmovido; está todo desquiciado y el capital anda huído y el que es rico está escamado.

En el momento presente todo el que tiene dinero, se lo guarda y se presente un desastre financiero.

Los millonarios se aterran y el miedo es su pesadilla. ¡Qué tranquilidad encierran seis reales en calderilla!

José RODAO.

MINIATURAS

Las hojas muertas

Corren... corren... corren las pequeñas hojas amarillentas; el viento las arrastra; no se sabe de dónde vienen ni adónde van. Corren... corren... corren...

Esa en que ahora fijo mi mirada y que, como las demás, va dando rápidas volteretas ¿de qué árbol se habrá desprendido? De la encima del bosque, del álamo del paseo ó del sauce que melancólicamente besa las aguas del río? Corre... corre... corre... ¡Pobre hoja muerta!

Todas han sido asesinadas por la mano del Tiempo. Quien las vio en primavera y en estío adornando las altas ramas ¿cómo podrá reconocerlas? ¡Pobres hojas amarillentas y abarquilladas!

Y corren... corren... corren... Pero he ahí una que se diferencia algo de las demás; que parece más triste, más maltratada que las otras. ¡La reconozco! ¡Es mi corazón!... ¡Cómo corren las pobres hojas muertas!

Dulces errores

Creí ver una fresca y entreabierta rosa que florecía en el bosque... Era la boca de mi amada que me sonreía á través del follaje.

Creí que eran trozos de limpiado cielo los puntos azulados y brillantes que veía entre las ramas... Eran los ojos de mi amada que me miraban dulcemente.

Creí oír los trinos de una avecilla canora oculta entre los helechos... Era la risa de mi amada que resonaba como un arpegio en la espesura.

Creí escuchar el leve rumor de las gotas de agua que filtrándose por las rocas caen suavemente la arroyuelo... Eran las lágrimas que vertía mi amada al decirme que ya no me quería!

Cátulo MENDES.

DIVAGACIONES

Paisajes de ensueño

Tengo en mi gabinete de trabajo dos paisajes que en las horas de inacción, cuando la mano fatigada deja la pluma y los ojos se apartan displicentes del libro que leían, me inspiran visiones graves; por esto creo que son buenos.

Fueron dibujados con sorprendente sobriedad de composición y de colorido. Para pintarlos el artista eligió un papel muy obscuro, negro casi, y sobre él trazó únicamente los perfiles y contornos de su idea; apenas añadió alguna mancha que otra, las indispensables. Todo, en fin, aunque realizado con inspiración intensa y gran firmeza de pulso, aparece incoherente, perdido en la vaguedad misteriosa del fondo, como para no privar al espectador del gustazo de aderezar y distribuir á su capricho los detalles menudos.

Uno de estos paisajes extraños tiene la melancolía de un crepúsculo vespertino. A la derecha hay un rinconcito, muy pequeño, de verdura; el ángulo más solitario de uno de esos viejos parques señoriales, donde abunda el musgo y que huelen á humedad. Sobre un pedestal álzase, en actitud ruborosa, una Venus desnuda; y se ve que la estatua es muy antigua, porque el tiempo ha renegrido y usado el mármol cruelmente. El contorno de la figura, bañada en luz del sol poniente, es rojo. Cerca del pedestal hay un macho cabrío, de barbas luengas y frente encornada; el resplandor de la tarde muriente también, en bre de claridad bermeja su cuerpo lanudo. El ardiente animal, inmóvil sobre sus pezuñas bichendidas, contempla á Venus, fría y muerta, y su actitud expresa recogimiento admirativo y deseo de amor. Al fondo, muy distantes ya y sobre el disco sanguinario del sol, se insinúa borrosamente la figura de un pastor, con su cayada al hombro, y la sombra (sombra confusa de multitud) de un rebaño.

¡Qué lejos van todos y qué gran tisteza parece ir dejando! Pero el barbon enamorado no se acuerda de sus compañeros ni del hato, ni teme la embestida del lobo. La diosa, envuelta en su pepló de luz le ha desluñbrado.

El otro paisaje es de veledad y de olvido. Sentados al borde de una fuente, un hombre y una mujer hablan de amor. La luna alumbraba la escena y su claror espectacular platea la cabellera de la deseada y el ancho sombrero del galán, y riela en el agua. Y mientras ellos juran adorarse siempre con una pasión que no cederá ni á los aburrimientos de la intimidad, ni al cansancio de los años, el chorro fugitivo de la fuente repite en la penumbra su cantinela irónica de ingratitud y de adiós.

Estos dos cuadros se parecen; á pesar de la diversidad de sus asuntos, hay entre ambos unidad notoria, y es que la misma idea de melancolía guió su composición. Más que cuadros propiamente di-

chos, esquemas son del Deseo y del Olvido, las dos grandes muecas de nuestra pobre alma.

Contemplando ese «efecto de luna» resbalan por nuestra memoria lentamente, cual encapuchados taciturnos, los recuerdos de la juventud primera. Pasiones extintas, ilusiones idas, ardores que en un día lejano nos abrasasteis y luego, sin saber cómo, os resolvisteis en nada; ¿qué fué de vosotros? Y vosotras, las muy Adoradas; tú, la de los cabellos rubios, y tú, la de los cabellos negros, y tú, la de los ojos garzos, ¿dónde os fuisteis? ¿Es que la muerte heló vuestra sonrisa y dió blancuras de lirio á aquellas manos sobre las cuales, en el hechizo de una noche estival, floramos de ternura y melancolía?... Y á estas preguntas, á las que el Pasado nunca contesta, responde la fuente, por donde las aguas que una vez pasaron no vuelven á pasar.

Y vosotros, los artistas: los que, por inmaterial afición á lo Bello descuidasteis vuestro porvenir; los que, siervos del Ensueño, enmohecisteis vuestra voluntad con el suave beleño de los museos y de los libros; los que, entretenidos en descubrir una armonía nueva, no visteis que el rebaño humano codicioso y práctico soguía su camino con tal ahinco y entereza que ya nunca, por mucho que queráis apresuraros, lograréis alcanzarlo; ¿no véis retratado vuestra inútil historia en la silueta gallarda de ese macho cabrío que, extático y como en oración ante una Venus, olvidó á los suyos y perdió el rumbo del aprisco?

En este cuadro el sol, con su faz ardiente, habla de pasiones; pero en el otro, que ilumina la luna, la fuente asegura que todo se va...

Y la fuente tiene razón. Todavía el animal descarriado contempla á la diosa y en su hermosura se complace; pero cuando el sol desaparezca y la estatua se borre en la enorme tiniebla nocturna, ¿qué será de él?...

Eduardo ZAMACOIS.

¡SE EXPLICA!

El popular negro Johnson, según «A B C», ha ingresado como sargento, en las filas francesas, que están luchando contra la fiera invasión del Ejército germano.

Johnson, es el más famoso príncipe del pñetazo que han registrado los tiempos desde que existe ese bárbaro sport del boxeo, sport que de no haberse inventado en Inglaterra, sería un bochornoso espectáculo, con el cual, el de los toros, que aquí priva, comparado, resultaría una especie de «choló», pongo por caso, de «Justicias y ladrones» ó de «Te veo...» ó de «Marro».

¿Y ustedes saben por qué se lanza Johnson al campo de la guerra...? Muy sencillo: porque siendo negro, es claro que por mucho que le apunten no pueden hacerle «blanco».

SILVIO.

Momento sentimental

Un sol de esperanza alumbraba mis versos de amor, hermana: mi fe tu pasión vislumbraba... ¿me habrás de querer mañana?

Siento la voz á mi lado de una sinfonía ignota, como el llorar de un soldado que vuelve de la derrota.

Y es que saber no he podido si en mis extraños conciertos hay el ritmo dolorido de los ideales muertos.

Ó si canto los primores de un idilio de poeta, que prende rosas de amores sobre una linda maceta.

Viene la duda á mi frente, y entre la duda un reproche, como algo mudo y latente que ha nacido de la noche.

Pero no... que un sol alumbraba mis versos de amor, hermana: mi fe tu pasión vislumbraba... ¿me habrás de querer mañana!

Aurelio BAY.

CRÓNICA

La heroína

Se reciben todos los días noticias emocionantes de la guerra, pequeños incidentes, rasgos heroicos y actos de desesperación, rasgos de piedad y actos de salvajismo, el corazón y la cabeza de cada hombre manifestándose en contradicciones que asombran. Somos ángeles y somos demonios; somos buenos y somos malos alternativamente según sea la fibra que vibra de nuestro sistema nervioso, según nos domine una ú otra pasión.

Domina á todos el patriotismo; el patriotismo es el común denominador. Todo por la patria; el bien y el mal, lo justo y lo injusto, todas las locuras. ¡Locuras! ¡Cuánta locura! Oh, esa mujer! El rasgo de esa mujer es lo que más me ha impresionado de la guerra; su heroísmo me obsesiona con singular tenacidad. ¿Lo leísteis? Es francesa, tiene treinta y ocho años y nada más. No sabemos si es fea ó es hermosa; si es rica ó pobre, si soltera ó casada, si tiene hijos, si tiene madre, si á algún hombre amó jamás, si fué ó es prometida esposa. Sabemos sólo que un día se disfrazó de soldado: tomó un fusil, formó en el regimiento y camino adelante, campos y villas á través, anduvo kilómetros y más kilómetros, horas y horas sin cansarse, sin comer ni beber, sin rezar quizás al amanecer y al ponerse el sol una Ave María, un «Yo pecador». La heroína va á la guerra, sólo piensa en matar. ¡Dispara, dispara! Al fin cae herida, y sólo al caer herida se acuerda ella y advierten los demás que era una mujer.

La condecoraron sobre el campo de batalla. ¡Qué mujer! Incansable, infatigable; llegado el caso feroz; pero mujer sensible. Toda su sensibilidad se manifiesta en el amor á la patria; ama por ella y odia por ella; mata por ella y muere por ella. ¿Podréis decir que esa mujer no tiene corazón? ¡En el hospital lloraba! También lo han contado los periódicos. En el hospital lloraba porque un hombre á su lado iba á morir, un hombre que padecía horriblemente, que invocaba la clemencia de Dios, que hablaba en delirio de su pobrecita madre, de sus seis hijitos y hasta de un perro fiel: Kaiser, con perdón.

Y lloraba la mujer feroz porque á su lado iba á morir un hombre, un prusiano; un hombre á quien ella hubiera matado, á quien quizás ella misma había matado. ¿Diréis que esa mujer no tiene corazón? Lo tiene; tiene un gran corazón, más grande que el nuestro; corazón heroico; loco pero heroico, corazón de mujer. ¡Mataría mil veces al hombre, al mismo hombre por quien mil veces sabría llorar!

A mí me obsesiona ese tipo de mujer. De ese tipo de mujer todos los hombres somos más ó menos hijos.

MAX.

Cuando empieza la cita

Al pie de tu balcón soñando espero; taño mi guzla que por tí suspira; en el espacio azul brilla un lucero y en la torre ideal un buho expira.

Deja ver tenue luz una silueta, una voz al pasar saluda ronca y rompe su inquietud la plazaleta con el ruido estridente de una bronca.

Yo sigo mi cantar, cantar oculto, cadáver de un amor que está insepulto; imagen de tu ser que reverencio...

El órgano nocturno amante vibra y fuerte salta la dorada fibra que cerraba la caja del silencio.

Ambrosio GARRACHÓN.

PENSAMIENTOS

Conviene dar la razón á las mujeres guapas des de los comienzos de toda discusión, para evitarse el ropaje de tenérsela que dar después de haber discutido.

La pluma del periodista puede y debe ser pincel para pintar la belleza, espada para combatir por la justicia, látigo para derribar lo carcomido; todo menos navaja de honras é incensario de histrioncillos.

La causa de que no conozcamos bien la historia se debe á que los que la representan (reyes, tribunos, etc.) producen más ruidos que los que la hacen (los trabajadores y artistas).

Desconfiad de esas personas que dicen querer á todo el mundo. Son comediantes del sentimiento, animales de sangre fría que ocultan su egoísmo con el ropaje de una falsa amabilidad. Ponedlos á prueba y veréis como su amor nace y muere en los labios. Tienen en el corazón un regulador como los relojes y usan de su sensibilidad como de un cuenta gotas.

Toda guerra ofensiva es en puridad un asalto á la despensa ajena. Los soldados combaten sin saberlo por los intereses de unos cuantos fondistas ansiosos de renovar sus provisiones.

La popularidad es casi siempre sinónimo de mediocridad. El genio rara vez es popular. Esto explica por qué está llena la sala de un coliseo cuando se representan Los sobrinos del capitán Grant y vacía cuando se pone en escena El Prometeo.

Conviene recordar que el ejército es el brazo del Estado y que un brazo no es una cabeza. Esta manda y el brazo ejecuta. Algunos pueblos son desgraciados por haber dejado al brazo hacer funciones de cabeza.

Un rico sin ideales es un pobre hombre. Un pobre con ellos merece ser rico.

Una gran voluntad al servicio de una inteligencia pobre me produce el efecto de un atleta dando palos entre las tinieblas.

Pascual SANTACRUZ.

Ecos de la guerra

La campana de la aldea recibió el postrer disparo y lanzó al aire un sonido igual que un lamento amargo.

Un sajón y un argelino, tras una batalla ruda, caen juntos en un ribazo y luego cesa la lucha. La noche tiende sus sombras,

brilla en el cielo la luna y con eco agonizante, como resonar de tumba, «¡Grande es Allá!», dice el moro, y el sajón «¡Ay, Dios!», murmura. Y luego, llega la muerte sigilosa, triste y muda, y las dos exclamaciones á un tiempo escalan la altura.

Vió un chacal rastros de sangre en las laderas de un monte y dijo, huyendo, con pena: «¡Por aquí ha pasado el hombre!»

C. RODRIGUEZ DÍAZ.

SONETO

—¡Adios, dulce ilusión de mis amores!... ¡Adios!—le dije en tanto caminaba por la senda cruel que me arrastraba al abismo fatal de los dolores.

Y pasé, de un jardín lleno de flores que en la luz de sus ojos se engarzaba, á una senda espinesa en que triunfaba la sombra de los otros cegadores.

—¡Adios, sueños felices de mi vida... Horas gozadas en la paz florida de un sueño milagroso de ventura...

Todo corrió veloz hacia el ocaso dejándome en recuerdo de su paso la vida de un sendero de amargura.

Luis COTTA.

Postres variados

De una revista de toros referente á una corrida celebrada recientemente en la plaza de Vista Alegre de Madrid:

«Comenzó el festejo haciendo el antiguo funámbulo Mr. Blondín varios equilibrios sobre la cuerda relativamente floja»

Lo que es floja es la resistencia física de Blondín. Porque debe de tener ahora sus ciento veinticinco años de edad.

Le ví andar por la maroma de Madrid por las afueras allá cuando yo tenía diecisiete primaveras.

Que fué, sobre poco más ó menos, cuando Fernando VII y Pepa la Naranjera se trataban de tú. Conque... Dios le conserve la vida, la salud y la agilidad al «antiguo» Blondín.

Un crucero francés ha apresado en la costa de Portugal á un buque alemán que llevaba un cargamento de pájaros raros con destino á Hamburgo.

La noticia es alarmante. ¿Pájaros raros y vivos para Alemania? No hay duda; ¡son pájaros explosivos!

Leo que los rusos continúan avanzando por Galicia, (sin «t»).

No lo creo. Esa noticia de fijo es una equivocación. Los rusos esos que avanzan «serán sacos de carbon!»

Local: «El expediente relativo al servicio que deben prestar las comadronas municipales, está ya terminado por la Comisión de Beneficencia.»

¡Anda, diez! Pero todavía estábamos en duda acerca del servicio que deben prestar las comadronas?

Estoy deseando ver para qué deben servir... ¿Qué otra cosa puede ser más que ayudar á parir?

SOLIMAN.

CANTARES

Si quieres vivir feliz, ni pienses, ni saber quieras; si no sabes restar glorias, el saber no resta penas.

Las olas de la esperanza, como las olas del mar, aunque de pasar no cesan, nunca acaban de pasar.

Lo mismo son en la vida la ilusión y la esperanza; una porque no se logra, otra porque no se alcanza.

No pretendas que te quieran si tú no piensas querer; que donde nada se gana, lo más probable es perder.

Aunque pagar no es pecado, con la moneda que dan; nunca, por más que lo mires, verás bien, lo que esté mal.

FOX.

El libro de versos —MIS CHIQUILLOS Y YO— que acata de publicar PEPE RODAO, se vende al precio de 3 50 pesetas ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa



De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

FERINOL
Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos
Precio del frasco 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especificos.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la vinda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 10 y 12.—Droguería de don Alejandro San Juan, Juan Bravo, 33.

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estomago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demas secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estomago, Indigestion, Dispepsia, Tial del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.
Emplastos de Alcock Marca **Agulla**
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: L. URIACH & Ca., BARCELONA.

Sociedad Anónima Cros
Barcelona, Pínceasa, 31
FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA
Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hiero y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA Pídanse precios y noticias mercantiles DELEGACION EN MADRID: Calle del Barquillo, núm. 26. Teléfono, 997.	SERVICIOS GRATUITOS Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.
---	--

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
50 años de existencia
Seguros contra la vida.
Seguros contra incendios.
Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Mercados
SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 12'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 8'50 pesetas fanega.
Cebada, á 7'00 id. id.
Algarroba, 10'00 id. id.
Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, á 40 pesetas.
Id. de 1.ª sacco de 100 id. 39 id.
Id. de 2.ª id. id. 38 id.
Id. de 3.ª sacco de 70 id., 18 id.
Salvados
De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.
De 1.ª id. id. de 40 id. 7'00 id.
De 3.ª id. id. de 30 id. 6'00 id.

PEDRAZA
Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, id. 9'00 id.
Cebada, id. 7'00 id.
Algarroba, id. 10'00 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Garbanzos de cochura, 50 id.
Corresponsal.

AREVALO
Trigo añejo, á 48 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 35 y 36 id.
Cebada, á 26 y 27 id.
Algarrobas, á 35 y 36 id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, bueno.
Corresponsal.

PEÑAFIEL
Trigo, á 48'50 reales, fanega.
Centeno, á 36 id.
Cebada, á 26 id.
Yeros, á 36 id.
Avena, á 17 id.
Corresponsal.

CUELLAR
Trigo, la fanega, 50 reales.
Centeno, id. 38 id.
Cebada, id. 27 id.
Algarroba, id. 39 id.
Harina de 1.ª, arroba 19 id.
Id. de 2.ª, id. 17 id.
Id. de 3.ª, id. 14 id.
Salvado de 1.ª, fanega 27 id.
Patatas, 8 fd. arroba.
Avena, fd. 23 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Garbanzos superiores, á 150 id.
Id. regulares, 140 id.
Tiempo bueno.
Corresponsal.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 600 fanegas de trigo que se pagaron á 49'55 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 49'50 reales las 94 libras.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 48 reales.
Centeno, id. 38 id.
Cebada, id. 29 id.
Algarroba, id. 39 id.
Lana sie lavar, ln arroba, 60 id.
Corresponsal.

AYLLÓN
Trigo, la fanega, 11'62 pesetas.
Centeno, id. 9'00 id.
Cebada, id. 7'25 id.
Yeros, id. 11'00 id.
Algarrobas, id, 10'50 id.
Avena, id. 6'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.
Cortespnsal.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 220 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'50 y 49 reales las 94 libras.

Tienda de Ultramarinos
Se traspasa por tener su dueño otro negocio y no poderla atender; sita próxima á la Plaza Mayor y á los mejores hoteles y fondas.
Tiene pocos gastos.
Informará, su dueño Vicente Martín Iniguez, almacén de sacos, Pasión, números 5 y 7, en Valladolid.

JARABE FENICADO DE VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Toses, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Neumonia, Influenza.
Pídanse á las Farmacias y en todas las Droguerías.